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LIBERO CONSORZIO DEI COMUNI DELLA EX PROVINCIA REGIONALE DI 

TRAPANI 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

DEL 07.08.2017 

 

L'anno duemiladiciassette, il giorno undici del mese di luglio alle ore 19,00 nella sala delle 

adunanze consiliari del Palazzo Comunale, si è riunito in prima convocazione il consiglio 

comunale, in seduta pubblica, regolarmente convocato in seduta ordinaria giusto ordine del 

giorno prot. n. 40174 del 07.08.2017 comunicato ai signori consiglieri nel rispetto dell'art.33 

del regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale. All'appello nominale, 

chiamato dal Segretario Generale, alle ore 19,15 risultano rispettivamente presenti e assenti, 

i consiglieri comunali:  
               Pres. Ass.       Pres. Ass. 

1 FERRO VITTORIO SI - 13 FERRARA ANNA LISA  SI - 

2  SCIBILIA NOEMI SI - 14 PUMA ROSA ALBA   - SI 

3 CALAMIA MARIA PIERA SI - 15 CRACCHIOLO FILIPPO SI - 

4 MELODIA GIOVANNA SI - 16 SUCAMELI GIACOMO   - SI 

5  BARONE LAURA SI - 17 DARA FRANCESCO SI - 

6  VIOLA FRANCESCO SI - 18 ALLEGRO ANNA MARIA SI - 

7 LOMBARDO VITO  SI - 19 NORFO VINCENZA RITA SI - 

8 ASTA ANTONINO SI - 20 MESSANA SAVERIO SI - 

9 CUSUMANO FRANCESCO SI - 21 CALANDRINO GIOVANNI SI - 

10 SALATO FILIPPO SI - 22 CAMARDA CATERINA  - SI 

11 CUSCINA’ ALESSANDRA  - SI 23 RUISI MAURO  - SI 

12 MANCUSO BALDASSARE SI - 24 PITO’ GIACINTO SI - 

 

PRESENTI N. 19      ASSENTI  N. 5 



 

 

 

Si dà atto della presenza in aula, dell’ Ass.re Russo per la Giunta comunale e dei dirigenti 

ing. Parrino e avv. Mistretta 

Alle ore 19,15 il Presidente dr. Baldassare Mancuso assistito dal Segretario Generale 

dr.Vito Antonio Bonanno,  dichiara aperta la seduta. 

Si passa alla trattazione del 1° punto all’ordine del giorno avente ad oggetto “Nomina di n.3 

Consiglieri Comunali scrutatori” 

Il Presidente propone di nominare i Cons.ri Comunali:  Lombardo, Melodia e Messana. 

In assenza di interventi, il Consiglio comunale approva. 

 

La decisione viene repertoriata al n. 92 del 07.08.2017 del registro delle deliberazioni del 

Consiglio Comunale. 

 

Presidente: Se ci sono comunicazioni, e poi passiamo al punto successivo. 

Cons.re Allegro: Grazie Presidente sarò breve, io in merito ai ringraziamenti fatti dal 

Sindaco e da tutta l’Amministrazione rispetto al tragico evento che ha coinvolto la nostra 

comunità lo scorso 30 luglio, volevo anche ringraziare pubblicamente alcuni dipendenti 

comunali perché mi sembra doveroso, nel senso spesso critichiamo i nostri dipendenti però 

quando ci sono delle cose buone e svolgono seriamente e con passione il loro lavoro è 

giusto renderlo anche pubblico. Volevo ringraziare gli autisti che hanno fornito acqua ai 

vigili del fuoco: il signor Aldo Vesco, il signor Gaspare Schiavone, Castrense Lanzarone, 

Nino Milazzo e Gaetano De Blasi, anche volevo ringraziare gli autotrasportatori privati che 

hanno anche collaborato, grazie Presidente. 

Cons.re Barone: Buonasera, io ho letto oggi sui social, ho appreso che i rifiuti di Alcamo, 

gli RSU verranno convogliati a Bellolampo piuttosto che alla discarica di Trapani, diciamo 

questa cosa fa piacere comunque, visto e considerato il fatto che era stato predisposto il 

turno di domani veniva sostanzialmente cancellato ma dato che adesso abbiamo un sito 

dove poter portare i rifiuti, capisco magari le situazioni logistiche, per domani magari ci 

sono problemi, ma se ci sono le possibilità per poterlo fare mercoledì o giovedì perché visto 

comunque il caldo e le alte temperature purtroppo sappiamo benissimo che possono 

provocare degli odori sgradevoli, quindi trovare un turno intermedio fra martedì e sabato. 

Un altro invece riguarda la distribuzione idrica, mi riferisco alla zona del Corso San 

Francesco di Paola la parte a nord e di cui alcuni quartieri non hanno acqua da undici giorni, 

ora va bene che ci si sta mettendo a regime con turni di sei giorni, però Assessore sappia che 

là ci sono delle vie che non hanno acqua da undici giorni, viste appunto le alte temperature, 

se possiamo trovare una soluzione, anzi troviamo una soluzione perché comunque in questi 

giorni l’igiene personale è d’obbligo grazie. 

Cons.re Messana: Signor Presidente, colleghi consiglieri e tutti,  io volevo così capire un 

po’ tramite l’Assessore se era possibile fare una relazione sull’incendio devastante che c’è 

stato ad Alcamo dell’impresa D’Angelo se magari questa sera già abbiamo qualche dato in 

più rispetto a quello che avevamo qualche giorno fa, io parlo dei terreni, il punto della 

situazione, se non c’è assessore quando magari la città, perché è un po’ in apprensione 

perché io parlo con persone che mi dicono ma come siamo messi, possiamo mangiare 

l’anguria o un’altra cosa? Perciò la prego se si è informato magari in queste ore di qualche 

altra…., se gentilmente con uno strumento delle comunicazioni può informare questo 

Consiglio comunale grazie. 



 

 

Cons.re Calandrino: Io volevo fare prima un ringraziamento a tutto il personale che c’è stata 

la Protezione civile e tutte le tutte quelle che hanno collaborato al COC che sono stati tutta 

la notte là e questa è veramente una cosa bella che hanno fatto. Poi voglio fare una prima 

segnalazione che è quella che dopo l’ordinanza, ancora oggi non si cambiano i sensi di 

marcia di via Sicilia, Via Sardegna, Via Calabria e via Calandra perché a detta degli uffici 

manca il personale per mettere la segnaletica, poi invece quando passo per Alcamo Marina, 

vedo della segnaletica messa in via Ponte dei ricchi, via Stella cinese, la via,  non ricordo 

come si chiama quella via dove c’è il sottopasso quella stradina là sopra che non sono messe 

ancora in funzione allora dico se manca il personale per ad Alcamo Marina si sono fatte 

queste segnaletiche e ad Alcamo no! Poi un’altra cosa che volevo dire è la via Ponte dei 

ricchi è pericolosissima perché se sale un camion di là pieno di acqua e… ma poi il 

prossimo anno se ci possiamo pensare anzitempo, fare non so, mettere dei semafori uno qua 

sotto come quando si fanno i lavori in corso, proprio là magari mettere un semaforo 

installato sia qua sotto sia qua sopra perché è una strada pericolosissima, già l’altra sera c’è 

stato un camion che saliva e una macchina che scendeva, si è fermato il camion e a momenti 

andava a sbattere alle case.  

Cons.re Cusumano: Signor Presidente grazie per la parola buonasera e volevo 

semplicemente dire, Assessore, praticamente di sollecitare gli uffici in particolare il bottino 

comunale sono andato là per verificare se praticamente il p.o.s. era funzionante.  Mi sembra 

assurdo il p.o.s. momentaneamente c’è e si perde tempo a farlo funzionare perché 

praticamente un cittadino per pagare 10 metri cubi d’acqua gli costa per Alcamo Marina 

semplicemente 3 euro e 80, quindi dovendosi recare presso una rivendita di tabacchi 

andrebbe a pagare  2 euro quindi 2 euro a fronte di 3 euro e 80 di acqua quindi ritengo che è 

assurdo che ancora si attende il funzionamento di questo p.o.s., ci vuole poco a farlo 

funzionare, la macchinetta è là, mi è stato riferito dall’addetto che è un problema che 

dipende dalla banca e dall’ufficio di Ragioneria, quindi di direi di insistere Assessore grazie.  

Cons.re Dara: Grazie Presidente, Assessori colleghi Consiglieri, ho sentito stasera fare dei 

ringraziamenti giustamente la gente che merita va ringraziata, il mio invece non è un 

ringraziamento ma è una testimonianza a dire che anche in questa circostanza che ci 

auguriamo che non si verificano più questi incendi ma proprio veramente disastrosi nel 

nostro territorio, la mia testimonianza è quella della macchina amministrativa del Comune 

di Alcamo, anche questa volta ha dato una prova dell’efficienza di essere all’avanguardia 

anche perché io caro signor Presidente sono stato il primo soccorritore come vigile del 

fuoco in quell’incendio e veramente abbiamo visto l’inferno, la prima squadra ha visto 

l’inferno con tutti gli effetti, con tutti i rischi che correvamo veramente la squadra di 

soccorso per sopperire. I vigili del fuoco hanno avuto diversi apprezzamenti anche degli 

organi istituzionale per l’intervento come è stato gestito, di solito non è un intervento alla 

portata di mano, non abbiamo le strutture adeguate per fronteggiare questi incendi così con 

queste portate di queste grosse masse di carichi di incendio in un ambiente circoscritto, per 

cui diciamo che la macchina comunale subito si è attivata, è stata operativa tutta la notte e 

poi continuata per cui il mio apprezzamento alla Protezione Civile del Comune di Alcamo 

che si è adoperata, questo era il mio concetto grazie.  

Cons.re Pitò: Un suggerimento di pochi euro che risolve un problema secondo me grosso 

per Alcamo Marina, è necessario, in attesa di sistemare tutta la segnaletica e la viabilità le 

strisce, quella segnaletica orizzontale, immagino che sia un problema complesso, volevo 

portare la testimonianza di ieri sera che per attraversare Alcamo Marina dalle ore venti e 



 

 

trenta, passaggio a livello di Castellammare per arrivare al passaggio a livello del Canalotto, 

c’ho messo esattamente ventotto minuti, ho l’abitudine a fare questo tipo di conteggi e poi 

siccome nel Piano del traffico già c’era scritto quello a cui ho collaborato io che ad Alcamo 

non ci sono volumi di traffico ma ci sono solo congestioni improprie, ho cercato la 

congestione e ho capito che tutto il gran casino di Alcamo Marina è in un unico punto, non 

essendoci stato incidente, non essendoci stato nulla di sconvolgente, davanti a una pizzeria 

c’è un punto dove non è possibile parcheggiare sui due lati quindi basterebbe mettere gli 

stalli di sosta in attesa di farlo per tutta Alcamo Marina perché ormai a Castellammare non 

si può parcheggiare da nessuna parte se non c’è lo stallo segnato, allora basterebbe nei 

pressi di quella pizzeria, per dieci stalli e segnare dove parcheggiare e fare la multa a chi 

non parcheggia, abbiamo risolto il problema enorme di due file che erano lunghe due 

chilometri ciascuna, quattro chilometri di fila per mezz’ora soltanto perché due suv hanno 

parcheggiato davanti alla pizzeria, questo è un problema! Il secondo problema facile pure 

quello è che una volta entrato dentro il piazzale Canalotto, lì la circolazione avviene in 

forma gassosa cioè le macchine camminano come le particelle ovunque circolano in 

maniera liquida allora praticamente lì va assegnato allo stallo. Se decidiamo che al centro 

non si deve parcheggiare, non si deve parcheggiare! Se si deve poter girare, il raggio di 

volta di una macchina si sa quali sono, non è pensabile che ogni singola macchina debba 

fare 5 o 6 manovre per girare quindi una volta per tutte ci mettiamo le strisce. io lo so che è 

un problema complicato metterlo ovunque però almeno nei piazzali e in quel punto va 

messo. Questo risolve il problema che io ieri sera avevo deciso proprio in maniera 

scientifica e volevo passare una serata ad Alcamo Marina, risultato finale no, ci ho 

rinunciato, non sono riuscito, e dopo tre quarti d’ora me ne sono andato e io sono alcamese 

innamorato di Alcamo Marina, figurarsi uno che arriva da fuori con una macchina presa 

all’aeroporto è invivibile quindi in attesa di risolvere il problema, almeno due strisce in quei 

punti vanno fatte.  

Presidente: C’è una comunicazione da parte dell’Assessore. 

Ass.re Russo: Buonasera a tutti, grazie Presidente, mi limito  ad aggiornarvi sullo stato dei 

dati che abbiamo ricevuto fino ad ora, non sono cambiati cioè dall’ARPA non abbiamo 

ancora ricevuto ma loro ci avevano anticipato che le analisi di laboratorio sui campioni di 

suolo che sono stati prelevati nei due giorni avrebbero comunque, in ogni caso, richiesto dal 

tempo per cui saranno pronti probabilmente domani cioè loro ci avevano assicurato martedì, 

mi auguro comunque domani di averli. Come è già stato fatto per i campioni dall’aria 

appena li abbiamo li pubblicheremo sulla parte del sito istituzionale per la massima 

trasparenza, chiaramente purtroppo, questa trasparenza alle volte viene equivocata anche da 

parte di chi si improvvisa medico dotto e sapiente per cui i numeri vengono anche 

interpretati in maniera poco corretta magari guardando soltanto un valore nel suo valore 

assoluto e non guardando invece il complesso e magari l’esperienza fatta da persone che 

sono invece specializzate in questo campo e che riescono ad avere una sensibilità diversa. 

Non posso che associarmi invece a tutti i ringraziamenti che abbiamo già sentito, devo dire 

che proprio per dovere di cronaca alle diciannove e trenta io ero sul posto e ho visto uscire il 

Consigliere Dara che era veramente segnato dal contatto diretto con il fuoco, era la prima 

squadra che è intervenuta sul territorio, subito dopo è arrivato il comandante Calogero 

Angelo che è rimasto tutta la notte fino alle due perché poi noi siamo tornati con l’Assessore 

Butera che ringrazio proprio per la presenza continua,  essendo lui poi il responsabile della 

Protezione civile e devo dire che la presenza in ogni caso era fondamentale proprio per 



 

 

potere avere il polso della situazione e intervenire subito sulle esigenze anche probabilmente 

banali come poteva essere quello del punto di ristoro per tutti i vigili del fuoco perché noi 

abbiamo avuto dei momenti in cui c’erano sei squadre per cinque persone erano trenta 

persone al lavoro e quindi avere anche un punto dove prendere un bicchiere d’acqua o 

qualcosa da mangiare è stata una cosa che sia la notte della domenica che del lunedì e credo 

forse del martedì è stata predisposta in un ambito proprio di collaborazione totale e di 

disponibilità assoluta. Devo ringraziare i bar che ci hanno dato gratuitamente i pezzi tavola 

calda, alcune pizzerie che ci hanno dato pure questa possibilità di rifocillare chi era 

impegnato in quella operazione e anche un attimo fa la Consigliera Allegro faceva l’elenco 

di chi ha partecipato anche con le autobotti. Al momento devo dire che da parte di queste 

persone c’è stata una disponibilità assolutamente gratuita poi vedremo se sarà necessario, 

sarà possibile compensare quanto meno le spese di carburante però devo dire che in quel 

momento nessuno ha parlato di soldi, la solidarietà è stata la prima cosa, sia perché 

l’azienda è un’azienda che sul territorio dava da lavorare a parecchie persone quindi in ogni 

caso indipendentemente da quelli che possono essere altri aspetti che poi col tempo 

potranno essere approfonditi, in prima istanza c’è stato il territorio che si è dato nella 

massima disponibilità a risolvere il problema poi speriamo come ho avuto modo di vedere 

anche nelle riunioni durante il COC con la presenza di esperti dell’Arpa e dell’ASL che i 

valori che poi andremo a registrare saranno magari dei valori che veramente ci possono 

permettere con un lavaggio di qualsiasi frutto di potere consumare i frutti di quella zona che 

poi tutto sommato non è particolarmente estesa perché è il canalone che va verso Tre Noci. 

Domani io mi auguro veramente di poter sciogliere questo nodo e rassicurare in maniera 

definitiva i produttori che ne hanno un danno economico e tutti noi cittadini che poi 

realmente acquistiamo e consumiamo i prodotti della nostra terra, grazie ancora.  

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto n. 2 all’o.d.g. avente ad oggetto: “Nomina di 

una Commissione consiliare per la revisione dell’albo dei giudici popolari”  

Presidente: Qualche breve illustrazione sulle modalità anche delle elezioni in base 

all’articolo 14 del nostro Regolamento la darà il Segretario e poi si passerà all’apertura del 

dibattito ed eventualmente direttamente alla votazione. 

Segretario Generale: Si tratta di eleggere i componenti di una Commissione consiliare 

speciale che è prevista dalla legge n.287 del 1951, è una Commissione presieduta dal 

Sindaco che ha la funzione di collaborare sostanzialmente con l’Ufficio per la compilazione 

di due distinti elenchi, dove ci sono iscritti dei cittadini che devono avere determinati 

requisiti dai quali poi la Corte d’Assise e la Corte d’Assise d’Appello cioè quelle corti dove 

ci sono anche come giudici, dei giudici popolari in giuria estrarranno dei nominativi che 

formeranno in base alle sezioni di sessioni di funzionamento che si aggiornano 

trimestralmente a Palermo, la Corte d’Assise è anche a Trapani sostanzialmente,  eventuali 

giudici. Si tratta di un adempimento quello della compilazione di questi elenchi che deve 

concludersi entro il 30 di agosto e quindi sostanzialmente daremo seguito alla votazione di 

immediata esecutività di questa delibera perché a giorni l’Ufficio vi sottoporrà 

sostanzialmente questi elenchi. Come avviene la votazione? La legge in questo caso non 

prevede garanzie minime di composizione uno alla maggioranza e uno all’opposizione e 

quindi sostanzialmente la Commissione è formata da due Consiglieri che potrebbero essere 

entrambi espressione dalla maggioranza come entrambi espressione della minoranza. Non 

prevede nemmeno le modalità di voto e in questo caso ci sono dei pareri anche il Ministero 



 

 

dell’Interno che hanno chiarito che: o il Comune disciplina nel proprio statuto nel 

regolamento di funzionamento come si vota per questa Commissione, e io mi sono accertato 

che né Statuto né il  regolamento del Comune di Alcamo lo prevedono, oppure si applicano 

i principi generali per le elezioni delle Commissioni consiliari quindi in questo caso, come 

diceva il Presidente, si farà applicazione in via analogica dell’articolo 14 del vostro 

regolamento per le elezioni delle Commissioni consiliari il quale prevede che si proceda a 

scrutinio segreto, ci sono Comuni dove si nominano cioè a voce quindi non si vota ma qui 

così dobbiamo fare, scrutinio segreto con voto limitato a 1, per cui verranno distribuite le 

schede di votazione, si procederà ad appello nominale, si voterà a scrutinio segreto, ogni 

Consigliere poi esprimerà un voto, chi verrà eletto? I due Consiglieri che prenderanno 

assolutamente più voti. 

Cons.re Norfo: Grazie Presidente, Assessori, Consiglieri, semplicemente una domanda. Per 

l’istituzione, per la convocazione di questo Consiglio comunale, purtroppo ahimè non è 

stato convocata nessuna Conferenza dei Capogruppo però l’ordine del giorno e il Consiglio 

comunale arriva con la convocazione ordinaria, ma dico questa Conferenza Capogruppo ha 

una funzione importante, tra l’altro nel nuovo Regolamento comunale, avevamo addirittura 

proposto e poi si era approvato che l’istituzione della Conferenza Capogruppo doveva 

avvenire, mi sembra quarantotto ore prima rispetto alla convocazione, questo era stato fatto 

per dare più tempo ai Consiglieri per potere studiare gli atti, per poter essere a conoscenza 

di quello che succedeva di quello che si verificava invece qua non c’è mai tempo, cioè 

addirittura si convoca un Consiglio comunale in sede ordinaria ma non c’è tempo di fare 

una Conferenza Capogruppo per cui il Presidente da solo ha organizzato e fatto tutto. Penso 

che comunque il ruolo della Conferenza è un ruolo importante e comunque ci tengo 

tantissimo a precisare che noi non possiamo essere bypassati a meno che non c’è una 

motivazione ben precisa, grazie.  

Presidente: Grazie Cons.re Norfo, la motivazione ben precisa l’ha detta il Regolamento 

stesso che attribuisce questi poteri purtroppo o per fortuna al Presidente e in particolare 

l’articolo 33 al comma 2 recita che i provvedimenti relativi ai bilanci, agli atti dovuti o 

urgenti, possono essere inseriti nel programma iscritti all’ordine del giorno del Consiglio a 

cura del Presidente del Consiglio comunale anche al di fuori delle modalità di cui al comma 

1. Il comma 1 prevedeva la Conferenza dei Capigruppo per cui avendo reputato questo  un 

atto dovuto e urgente poiché le modalità dovevano essere delle elezioni stabilite entro il 31 

luglio, ho proceduto, secondo quanto stabilito dal Regolamento, a convocare questo 

Consiglio comunale con soli due punti all’ordine del giorno che sono appunto due atti 

dovuti e non di natura politica come può essere una mozione o un’interrogazione per cui 

avrei chiesto anche l’ausilio non di più, è stata mia cura, penso che anche lei Consigliere 

Norfo ha ricevuto una telefonata, anche per senso di responsabilità a chiamare e notiziare in 

prima battuta tutti i Capi gruppo, penso che la Segreteria ha provveduto a questo, anche se 

questo non era previsto dal Regolamento stesso.  

 

Il Presidente procede all’appello nominale  e alla consegna delle schede debitamente 

autenticate per la votazione a scrutinio segreto, che ha prodotto il seguente esito: 

Presenti n. 19 

Votanti n.19 

 

Hanno ottenuto voti: 



 

 

Cusumano Francesco   n. 12 

Sucameli Giacomo    n. 06 

Schede nulle    n.  0 

Schede bianche   n.  1 

 

Il Presidente sottopone a votazione l’immediata esecutività dell’atto che viene approvato ad 

unanimità di voti favorevoli espressi per alzata di mano dai 19 consiglieri presenti e votanti.  

 

La decisione viene repertoriata al n. 93 del 07.08.2017 del registro delle deliberazioni del 

Consiglio Comunale. 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto 3 all’Ordine del Giorno avente ad oggetto: 

“Riconoscimento debito fuori bilancio derivante da sentenza 148/17 emessa dal Giudice di 

Pace di Alcamo nella causa civile  Stellino Saverio c/Comune di Alcamo – N.R.G. 502/15”  

Presidente: Ha i  pareri favorevoli sia dei Revisori, sia tecnico che finanziario e anche il 

parere della seconda Commissione. Secondo quanto stabilito dal nuovo regolamento 

all’articolo 48 introdurrà la proposta di delibera che ha emesso il parere tecnico e quindi il 

dirigente Parrino. 

Dirigente Parrino: Buonasera il debito fuori bilancio di stasera riguarda un incidente occorso 

per delle buche, delle sconnessioni del manto stradale in via Narici. Il fatto è avvenuto nel 

2015 e il risarcimento del danno è stato richiesto perché il signore che è il conducente, nel 

febbraio del 2015, alle otto e trenta, percorreva la via Narici e non si ravvedeva di due 

grosse buche prodotte perché erano coperte da pioggia e dell’asfalto dissestato, a suo dire 

poco visibili e chiedeva un risarcimento danni. La Giunta municipale autorizzava il Sindaco 

a resistere in giudizio e in sentenza è stato riconosciuto il concorso di colpa da parte del 

conducente in quanto abitava nei pressi del luogo del sinistro, la via era ben illuminata, per 

cui alla fine diciamo, che il pagamento è di circa 200 euro che poi con le spese arriva a 584.  

 

Il Presidente passa alla votazione del punto 3 che viene approvato ad unanimità di voti 

favorevoli espressi per alzata di mano dai 19 consiglieri presenti e votanti.  

 

La decisione viene repertoriata al n. 94 del 7.08.2017 del registro delle deliberazioni del 

Consiglio Comunale. 

 

Alle ore 23,50 il Presidente, esauriti gli argomenti posti all’ordine del giorno, scioglie la 

seduta. 

 

Di quanto sopra viene redatto il presente processo verbale da parte del Segretario Generale, 

ai sensi dell’art. 39 comma 5 del vigente regolamento del Consiglio Comunale che viene 

sottoscritto dal Presidente del Consiglio, dal Consigliere anziano e dal Segretario Comunale 

che né attesta l’autenticità e l’esattezza. 

 

IL PRESIDENTE            IL CONS.RE ANZIANO        IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to Baldassare Mancuso    F.to Vittorio Ferro            F.to  Vito Antonio Bonanno 

 

 



================================================== 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

(Art.11, comma 1, L.R. 44/91 e s.m.i.) 

Certifico io sottoscritto Segretario Generale, su conforme dichiarazione del Responsabile 

del sito istituzionale, che copia del presente processo verbale viene pubblicato a decorrere 

dal giorno 07.12.2017 sull’apposita sezione prevista dall’art.. 4 dalla L.R. 11/2015, 

denominata “Lavori e attività del Consiglio Comunale” 

   Il Segretario Generale 

Dr. Vito Antonio Bonanno 

Alcamo, lì 07.12.2017 


